

刚需“票仓”理性回归 房价下调能否助库存大户嘉定“脱困”?

地产评论员 鸿燕

嘉定楼市从借力轨交提速发展,到今天成为区域库存排位全市第一的“重灾区”,时间不过短短三年。

虽然面临着高库存风险,嘉定对于开发商来说依然不乏机会与诱惑。近日,便又有一家大型房企——佳兆业进入嘉定。6月25日开幕的2012上海市嘉定区城市发展招商推介会,似乎也透露出嘉定二次提速的雄心。

而在高库存的窘境中寻求突围,无疑是嘉定楼市目前的主要命题,理性的回归是必然的结果,也是出路。

价格回归

6月下旬的一天,笔者来到位于嘉定的保利湖畔阳光,下午三点的光景,售楼处门前停有颇多挂着沪牌照的车辆。

“目前,我们的公寓只有一些尾盘了,面积在137平方米左右,总价175万元。”售楼人员称。而这样折算出的均价,仅为12770元/平方米左右。

值得一提的是,在售楼处一角,特意张贴着有关于嘉定区近年来开发商拿地的情况以及楼板价。结合这样的数据和楼盘的报价,对于购房者应该会形成一种价格影响力。

经历价格飙升的嘉定,在投资离场、购房者观望的现实情境下,提前预支了未来的房价开始寻求理性的回归。

据汉宇地产新房监测数据显示,截至6月20日,今年嘉定区商品住宅成交面积为505451平方米,成交总金额为72.15亿元,核算出的成交均价在14274元/平方米左右;数据同时显示,去年下半年嘉定区商品住宅成交面积合计为544203平方米,成交总金额则为87.09亿元,那么成交均价则在16000元/平方米左右。也就是说,从去年下半年到现在嘉定均价已有超过10%的下降。

而据同策咨询研发中心数据显示,板块住宅成交量约占全区2成左右的安亭,成交均价曾在2010年上冲到1.5万元/平方米以上,目前已回落到1.1万元/平方米左右,几乎回到2009年的价格水平。而分析人士也称,目前区域内商业配套较为稀缺,等到发展成熟尚需时日。

汉宇地产董事总经理施宏叡认为,目前,嘉定板块内多数在售项目仍然坚持贯彻“以价换量”销售模式。由于近几年开发商拿地成本较高,再加上各类建安成本、财务成本、人工成本等各方面因素,实质上很多新



据汉宇地产新房监测数据显示,嘉定区域内成交对象多以刚需项目为主,在100~150万总价区间段内,占全市成交总量比重接近28%,相反,在250万以上总价段内,占比则快速降低至6%以内。

价格区间段	嘉定成交面积(㎡)	全市成交面积(㎡)	所占比重(%)
100~150万	183560	656083	27.98
150~250万	135249	793521	17.04
250万以上	58812	1113023	5.28

盘已经出现“成本价卖房”的现象,嘉定区仍然是低价刚需盘供应最为密集的区域。

理性认知

从数据来看,嘉定的房价在回归,而对于嘉定的开发商而言,其态度之理性也惊天地一致。诸多接受采访的人士,虽然对于降价带来的性价比和区域未来价值有所肯定,但对目前的市场状况,均表示“基本合理”。

上海甬新置业有限公司副总经理林磊称,“嘉定板块的规划是十分值得期待的,但由于前期价格被市场拉升得过高,现在趋于理性,整体而言属于一个价格和价值匹配的状态。”

上海永润置业有限公司执行董事时浩也认为,“目前相较于其它较为成熟的板块,嘉定区域的价格较低,但总体上还是与嘉定的发展层次相一致。”

未来,诸多利好规划随着时间推移逐步被贯彻落实后,各类配套进入快速提升通道,对于整个嘉定后续价值无疑将会起到刺

激作用,尤其是嘉定新城板块。但与此同时需要清楚意识到,政策层面将会继续打压投资、投机需求,缺乏这类需求支撑的楼市,将不再会像2009年一样出现非理性快速上涨趋势。因此施宏叡认为,“在调控结束后,嘉定区域内房价将呈现出稳步上涨势头。”

库存隐忧

对于嘉定的高库存,已经被无数次提及,而数据的表示则更为清晰。

数据显示,截至6月20日,嘉定区房源存售量突破150万平方米,位居区域存量排行首位。

从板块情况来看,嘉定新城板块新房存量面积超过65万平方米,这也使其成为全市存售量最多的板块。除此之外,嘉定区域内的安亭、南翔同样也面临着较严重的存货压力,住宅存量面积分别是31.7万平方米及26.3万平方米,分列板块排名第三、五名。

在2009至2010年两年时间内,嘉定

区共成交31幅商品住宅地块,成交土地面积为237万平方米,远远超过其他各大区域。而成交的地块经过开发商开发之后逐渐投入市场,使得嘉定区域内具备大量住宅供应前提,但鉴于宏观调控政策对于楼市具备较强冲击力,制约部分置业需求同时,由于产品供应相对集中化,因而出现饱和状态。

数据也显示出另一个重要信息——与高库存表现同时存在的是高成交。

一位业内人士就表示,“随着开发商及时调整节奏,纷纷落实‘以价换量’的销售策略,在一定程度上刺激刚需入市积极性,而嘉定区域内的在售项目多以刚需盘为主,这使得一部分新推项目有相当出色的表现。”

从今年的成交状况来看,刚需盘集中的嘉定、宝山、浦东一直就是成交排名靠前的三大区域,而仅在上周,位于嘉定的绿地清源园和安亭新镇就成功晋级成交排名前十强。

根据去年6月至今年5月的月均成交数据来计算存销比,嘉定区域内的商品住宅消化周期需要17.2个月,虽然处于较高水平,但略低于全市整体状态(18.5个月)。

林磊告诉笔者,“从前期来看,嘉定区域推出的体量相对与需求而言的确过剩。但也应看到,今年以来新盘的推量很少,随着市场的回暖,库存消耗会加快,长期来看嘉定还是供需平衡的局面。”

“近几年嘉定新城、南翔等诸多板块迎来了供应高峰,但需求也保持相对旺盛的态势,因此嘉定存在着严重的供过于求现象的定论并不能完全成立。”施宏叡表示。

《评点》

嘉定新城真正成型尚需时日



施宏叡
汉宇地产
董事总经理

嘉定新城是上海市城市总体规划确定的近期重点发展的新城之一,嘉定新城主城区、安亭辅城和南翔辅城的组合,不仅将新城的现代与老城的古文化历史元素有机结合,还融合了上海国际体育竞技、汽车文化和观光等多种配套设施。就目前嘉定新城的发展来看,宏伟蓝图已经出现在人们面前,但由于新城与老城之间的粘连度并不高,导致整个嘉定新城真正成型或将要等到多年之后,这也成为嘉定新城目前居住人气普遍不旺的一大关键原因。

虽然全市诸多新城都在崛起,但嘉定新城板块仍将是全市重点打造规划之地,只要切实按照规划进行落实,其竞争力不容易被动摇。

目前,嘉定是郊区楼市中发展进程较快较热区域。从整体情况来看,由于在售项目数量有限,导致真新及嘉定北部两大板块新房市场表现缺乏亮点,因而可重点关注江桥、安亭、南翔及嘉定新城四大板块。



叶厚彪
21世纪不动产
上海锐丰总经理

两大优势体现嘉定新城性价比

在上海规划的7大新城中,目前只有嘉定新城和松江新城拥有成熟的轨道交通线路,可以直达上海市区;另一方面,嘉定新城和松江新城在配套等各方面来说都差不多,但目前的新建商品住宅的成交均价,嘉定新城约为1.44万元/平方米,而松江新城则为1.56万元/平方米,每平方米相差1000多元。轨交和成交价格这两点使嘉定新城成为目前外环外性价比较高的区域。

但相比于其它新城,嘉定新城也有其劣势。几座无轨交的新城都规划有轨交线路,未来将打破嘉定新城在交通上的优势。另外,除松江新城外,其它4大新城目前都处于价格的低谷,相较于嘉定新城板块来说,在价格上具有巨大优势。

不过嘉定新城目前城市化区域的规模远非除松江外的其它4个新城可比,而且其它4个新城还面临着人口导入以及各项规划的开发建设等问题,所以说在未来几年内,嘉定新城的地位应该是无可动摇的。